

新乡医学院牵头组建的中原再生医学实验室获批建设

本报讯 近日，新乡医学院申报的河南省实验室——中原再生医学实验室获批建设并授牌。揭牌仪式于10月16日在郑州举行，省委书记楼阳生为中原再生医学实验室在內的6家省实验室揭牌。中国科学院院士、中原再生医学实验室主任、新乡医学院特聘教授苏国辉，新乡医学院党委书记任文杰参加揭牌仪式。

新乡医学院自2022年10月全面深化改革启动以来，以学科建设为引领，以高层次人才引育为支撑，聚焦组织工程与再生医学领域，积极筹建河南省实验室，至2023年已聚集了以中国科学院院士苏国辉为首的多位海内外高层次优秀人才，持续培养带动优秀中青年科研工作者，形成了一支实力雄厚的科研团队，在再生医学领域取得了重要技

术进展：生物材料引导原位组织器官再生和活体组织再生技术，组织工程皮肤、角膜、神经等多种组织已形成组织工程产品；骨、软骨、肌腱等多种组织再生技术已实现临床转化突破；关节、气管、肝脏等多种器官已进入临床研究阶段。

基础研究方面，截至目前，实验室已获批国家级、省部级课题100余项，科研经费2000余万元；在Biomaterials、Advanced Materials、Bioactive Materials等国际知名高水平期刊上发表SCI论文500余篇，总影响因子超过1600；已申获专利100余项，其中发明专利60余项。成果转化方面，多种活体组织再生技术已获临床研究准入，获批组织再生材料产品注册证5项，制定生物材料与3D打印相关标准9项。

苏国辉介绍，实验室将以组织工程与再生医学等创新医疗技术和产品开发为主线，聚焦组织再生支架材料、活体组织再生技术、类器官与复杂功能器官相应的技术和产品研发及产业化，研究开发生物材料、活体组织、类器官与复杂功能器官等产品，实现重大、难治性、易发性疾病的逆转及根治，创立系列活体组织器官再生再造全新治疗模式，优化科技成果转化与产业化机制，努力打造国际一流再生医学产业创新平台。

“省实验室获批建设不仅为学校科研工作提供了更为广阔和坚实的平台，还将成为引育人才的高地，有利于形成一支推动学校高质量内涵式发展的新质生产力。”任文杰教授表

示，“未来实验室将以‘四个面向’为指导，围绕服务于‘健康中国’建设和‘河南第一战略’需求，聚焦研究前沿问题，聚焦临床质量难题开展创新性研究，争取将基础研究成果转化应用，形成突破临床治疗难题的关键核心技术，为守护人民生命健康及推动我省乃至全国再生医学事业发展贡献百年新医的力量。”

据了解，中原再生医学实验室由新乡市委、市政府主导建设，省医学科学院和新乡医学院牵头组建，郑州大学、河南师范大学、组织工程国家工程研究中心、华兰生物工程股份有限公司等参与建设。此次揭牌标志着实验室建设进入新阶段。

(姚晶 丁芸 韩涛 樊振林)

“奔跑吧·少年”2024年新乡市“曙光、晨光体彩杯”乒乓球赛收官

本报讯 近日，“奔跑吧·少年”2024年新乡市“曙光、晨光体彩杯”乒乓球比赛在市太行中学体育馆圆满落幕。本次比赛由市教育局和体育局联合主办，旨在推动校园体育活动的开展，提高中小学生的体育竞技水平，培养团队合作精神和竞争意识。来自全市各中小学约600名选手参赛。

本次比赛设有男子单打、女子单打、市属男子团体、市属女子团体、县区男子团体和县区女子团体等多个项目，分为小学组、初中组和高中组3个组别。经过激烈角逐，最终决出了各组别的团体比赛的前6名和单打比赛的前8名。比赛期间，选手们展现了精湛的球技和良好的体育精神。

此次赛事不仅展示了我市中小学生积极向上的精神风貌，也为推动全市体育事业的发展注入了新的活力。

(姚晶 张志刚 郭树涛)

此次赛事不仅展示了我市中小学生积极向上的精神风貌，也为推动全市体育事业的发展注入了新的活力。

(姚晶 张志刚 郭树涛)

全省民办学校管理人员2024年第23期暨新乡市民办中小学校能力提升培训班结束

本报讯 近日，全省民办学校管理人员2024年第23期暨新乡市民办中小学校能力提升培训班在焦作市举办。此次集中培训由省教育厅主办，新乡市教育局和河南理工大学联合承办，我市100名民办中小学校校长参加了此次培训。

此次培训围绕深入学习贯彻党的二十大精神、全国和省教育大会精神及《中华人民共和国民办教育促进法》《中华人民共和国民办教育促进法实施条例》等法律法规，邀请省内外9位知名专家就民办学校法律风险

防控和校园安全管理、民办学校财务管理规范等专题内容进行授课。通过集中学习、现场观摩、研讨交流等形式，参训人员依法治校、规范办学的意识得到强化，财务管理能力、风险防控能力、安全管理能力得到进一步提升。培训将有助于我市建立一支懂法规、知规矩、会管理、能治校的民办学校管理人员，对我市全面提升民办办学水平、实现各级各类民办学校规范发展、办高质量的民办教育具有重要意义。

(姚晶 贾献礼 张夏青)

新乡医学院三全学院 校领导带队到何塘家风家训教育基地学习

本报讯 “楹联上的‘宁做忠臣脱靴走，不与奸佞同流’，是何塘一身正气、刚正不阿的人格写照。”10月25日，新乡医学院三全学院（以下简称三全学院）校领导带队到武陟县何塘家风家训教育基地参观学习。

为进一步加强党风廉政建设，筑牢廉洁思想防线，传承和弘扬优秀传统文化，提升大学生人文素养和社会责任感，新乡医学院三全学院大学生人文素质教育实践基地在何塘家风家训教育基地挂牌成立。三全学院党委书记李庚、院长李琼及学校党委理论中心组、武陟县政府四级调研员毛克祥等

150余人参加了挂牌仪式。李琼和毛克祥共同为实践基地揭牌。

三全学院党委理论学习中心组在何塘家风家训教育基地进行参观学习。大家依次参观了何塘纪念馆、何氏名人馆等展厅，聆听了何塘廉洁清正、刚正不阿、治学兴教、造福一方的生平事迹，领会了何塘肃纪正风、立家风传家训、谏君安民、治学育才的高尚品德和爱国情怀。

李庚表示：“三全学院在这里成立大学生人文素质教育实践基地，是希望把课堂教育和社会实践有机衔接，通过何塘一生廉洁清正、造福一方的

模范事迹，教育引导青年学生学好‘人生第一课’，培塑历史自信，修养良好品德，助力成长成才。学校党委理论学习中心组把学习课堂搬到这里，主要目的是以上率下、先学一步、学深一层，示范引导全校党员干部和广大师生努力成为中华优秀传统文化的学习者、践行者和创新者，成为社会主义核心价值观的坚定信仰者、积极传播者和模范践行者。”

参观结束后，大家纷纷表示：这次学习活动感受颇深，收获颇多，今后一定要传承和弘扬优良家风，重视家教、家风建设，以良好的家风涵养清

风正气，持续营造学的氛围、严的氛围、干的氛围，推动学校事业高质量发展。

活动期间，三全学院南丁格尔志愿服务分队还在现场开展了健康体检和健康科普活动，为附近群众量血压、测血糖、健康咨询等医疗服务，他们的热情服务受到了村民的一致好评。“非常感谢三全学院的师生，让我及时发现了自己的身体变化，其实我一直觉得身体挺好的，刚测血糖发现餐前血糖竟然是6.9，以后可得注意饮食了，不能再肆无忌惮吃甜食了。”前来义诊的王新风老人说。

(姚晶 王玲玲)



新乡天立盛景小学 用爱和责任为师生提供生活保障

用爱和责任，筑起安全防线；用情和真诚，温暖师生生活。新乡天立盛景小学有这样一支默默奉献的团队——后勤部门。他们既严谨负责、一丝不苟，又无微不至、体贴周到，全力以赴为全校师生提供细致贴心的服务。

优质、高效、科学的后勤服务是学校教学活动正常运转的基本保障。一直以来，新乡天立盛景小学的后勤工作亮点频现，明厨亮灶、食材透明展示，每周食谱提前公布，每日“午餐实拍”发至班级微信群等措施，让家长能够直观感受到学校食堂的管理和服务。生活老师的贴心照顾和校园环境的干净整洁，为学生营造了如家般温暖。学生身心更加健康愉悦，学校也收获了社会的认可和肯定。

“明厨亮灶”让食堂更规范。新乡天立盛景小学的食堂后厨，所有工作都在监管下进行。在这里，宽敞明亮、干净整洁的工作环境令人耳目一新。工作人员统一着装，按规范佩戴口罩和帽子。厨房内配备了先进的烹饪设备和餐具消毒设施，确保每一餐都能让学生吃得既美味又安全。

“食材展示”让饮食更健康。学校实行食材透明展示制度。所用的食材都会被整齐地摆放在展示区，供家长参观和了解。学校严格把控食材来源，确保每一种食材都是经过精心挑选、符合食品安全标准的。建立完善的食材追溯体系，一旦出现食品安全问题，可以追溯到源头，确保问题能够得到及时解决。

他们的关爱。“午餐实拍”让家长更放心。除了每周食谱的提前公布，学校还会将每日午餐的实拍照片发到班级群里，家长对孩子的在校用餐情况，菜品的种类、味道和分量等一目了然。这一举措增强了家校之间的沟通和信任，让家长能够放心地把孩子交给学校，全身心投入到自己的工作中。

一粥一饭当思来之不易，一丝一缕恒念物力维艰。在切实保障和守护校园食品安全的同时，学校注重学生饮食教育和节约意识的培养。通过开设食品安全教育课程和举办相关活动，让学生了解食品安全的重要性以及如何正确选择健康食品。学校号召学生在用餐时不浪费食物，培养他们的节约意识和环保意识。

学校是我家，老师像妈妈。和蔼可亲的生活老师给予学生如春风般的温暖和关怀。午餐时间，生活老师会耐心地指导学生如何正确用餐、保持餐桌整洁，并鼓励他们多吃蔬菜、水果等健康食品。不仅负责学生的日常生活起居，生活老师还时刻关注着学生的情绪变化和身体状况。每当他们遇到困难或需要帮助时，老师总是第一时间给予帮助和支持。

校园优美，书声朗朗。学校注重校园环境的卫生和整洁，配备了专业的保洁人员和清洁设备，定期进行环境卫生。学校定期组织师生进行大扫除，清理校园内的垃圾和杂草，确保每一个角落都能保持干净整洁。在温馨整洁的环境下学习和生活，学生学习效率也得到了提高。

市教育资源保障中心 深入学校开展教研活动

本报讯 为推动信息技术与教育教学的深度融合，探索数字化时代下的教育新路径，积极推广中学理化生及小学科学实验课常态化课堂教学的优质模式，10月11日至23日，市教育资源保障中心组织我市相关学科教研员深入各县(市、区)、市直学校精准教研，赋能教学提质增效。市教育局三级调研员张连菊参与调研活动。

市教育资源保障中心主任杜瑞芳带领20余名专兼职学科教研员，深入获嘉县实验小学、延津县初级中学、封丘县凯旋城小学及市第二中学等学校，通过听取汇报、现场听课、学科组教研评课、教学常规检查、调研交流座谈等方式，对学校中小学实验教学、人工智能教育以及国家中小学智慧教育平台应用等教育教学工作进行了全方位教研指导(如图)。活动中，教研员与一线教师面对面交流，仔细聆听师生反馈，为教研教学精准把脉，致力发现问题、总结经验、推广优秀做法，赋能提升学校教学工作高质量发展。

(任霞 陈惠莉 冀盛东 文/图)

近年来，市教育资源保障中心以实验教学优质课的评选活动为抓手，加大对实验教学评估力度，加强和规范实验教学教研活动，更好地服务学校实验教学工作的开展。同时，强化实验室管理，强化教育装备标准，确保装备产品质量。在教育信息化建设方面，以推动学校高质量发展为抓手，持续强化系统设计、多元投入、课程建设、教师培训等工作，推动信息技术与教育教学深度融合，积极探索信息时代教育与“互联网+”人才培养新模式，全力推进数字化转型，为教育事业聚势赋能，成效显著，受到广大师生和家长的好评。

张连菊在调研中说，教育数字化、信息化是开辟教育发展新赛道和塑造教育提质创优的突破口。全市各级教师要大力提高自身数字素养，熟练运用数字技术提升教育教学质量，积极探索人工智能课堂，激发学生的探索精神，为学生的未来发展奠定坚实基础，共同推动我市教育事业迈向新高度。



新乡高新区柳青路小学开展2024年秋季优质课评比活动

本报讯 为进一步贯彻新课程标准理念，稳步提升教师的专业素养和教学能力，10月14日至10月25日，新乡高新区柳青路小学开展了优质课大赛活动。参赛教师紧紧围绕学生核心素养的培养，精准把握教学目标，精心设计学习活动，为大家呈现了精彩的课堂。

本次优质课大赛有10位语文老师参赛，他们立足教材，准确把握教材特点，认真研读课本，悉心备课，精心设计。比赛过程中，他们凭借精湛的专业知识、巧妙的教学设计和清晰的授课思路，落实“以生为本”的教学理念，展示出过硬的教学基本功，为大家带来一场教学的教育华章。

评课环节同样精彩。评委从教学内容、教学方法、学生参与度

等多个维度进行了细致的点评，肯定了老师的创新精神和对学生个性发展的重视，同时也提出了宝贵的改进建议，鼓励大家在保持教学热情的同时，不断优化教学策略，让每一堂课都成为孩子们成长路上的美好记忆。

水本无华，因荡漾而成涟漪；石本无火，因相击而生火花；课本平常，因互研而享乐趣；师本璞玉，因打磨而大放异彩。比赛结束并不是终点，而是老师奋进新征程的起点。新乡高新区柳青路小学将继续秉持教育初心，不断夯实教学内功，在教学中继续研究、继续前行，描绘绚烂的青春底色，书写精彩的教育华章。

(姚晶 杨文华)